

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI. Núm. 1.390

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

JUEVES, 19 DE JULIO DE 1925.

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

MUNICIPALERIAS

El presupuesto extraordinario

Urge su realización

Se está discutiendo, y ayer se aprobó la totalidad, el presupuesto extraordinario que nuestro Ayuntamiento ha condecorado para atender a imperiosas necesidades, que una vez remedadas constituirán en beneficio de Madrid una muy notable mejora.

Encontramos en extremo acertado el interés de la Alcaldía en llevar a la práctica cuanto antes la realización del referido presupuesto, ya que ello ha de suponer forzadamente un gran paso, tal vez el decisivo, para equiparar la capital de España a cualquiera de las que en el extranjero gozan fama de estar edificadas como modelos de ciudades por su belleza, ornato y salubridad.

Hay en el presupuesto partidas interesantísimas, cuya sola enunciación indica bien claramente cuán necesitado estaba Madrid de que, al fin, fueran incluidas en un presupuesto, admitiéndose como mal menor el que lo sean en uno extraordinario, toda vez que la desdichada actuación municipal de anteriores Ayuntamientos hace imposible de momento la inclusión en el ordinario por el déficit que éste arrastra, reducido en gran parte, con la acertada labor del actual alcalde, señor Aristzábal, a quien, como nadie ignora, se debe la propuesta del presupuesto que nos ocupa, necesario, repetimos, de todo punto por la imposibilidad de aplazar las reformas y mejoras que se han de introducir, a su inclusión en el presupuesto ordinario, ideal este irrealizable por ahora.

Otro acierto del presupuesto es la propuesta del Sr. Chicharro, propuesta aplaudida sin excepción por toda la Prensa, de adjudicar mediante subasta o concurso a una sola Sociedad o Empresa el importe de las certificaciones de obras que se realicen en virtud de contrato con el Ayuntamiento, dotadas en el presupuesto con la cantidad de 117.500.000 pesetas.

Y decimos acierto, porque con ello, a nuestro modo de ver, evitará el Ayuntamiento molestias e incumplimientos, que le causarían pérdidas muy fáciles de ocurrir confiando, o mejor dicho, adjudicando a diferentes casas en diversas partidas las obras presupuestadas, a más de mucha pérdida de tiempo en su construcción por la complejidad que una inspección supone, y

que, necesariamente, redundan en perjuicio de los intereses municipales.

Todos estos inconvenientes son fácilmente evitables aceptando la propuesta del señor Chicharro, de conceder a una sola casa la realización de las obras, casa ésta a quien directamente se pueda hacer responsable y exigir el exacto cumplimiento de lo contratado, ya que para ello, y con esto contestamos a los que opinan en contra, ha de hacerse antes un estudio detenido de las Empresas que a la subasta o concurso se presenten para elegir, con probabilidad absoluta de éxito, la que más garantía moral y muy especialmente material y económica ofrece, de solvencia y seriedad, indispensable en este caso como en ninguno por la importancia de la obra a realizar.

A más de que dicha propuesta es legal, y prueba de ello es que la misma Intervención municipal, voto interesante en estas cuestiones, lo declara en su informe al indicar textualmente que "no existe, a su juicio, dentro de los términos legales previstos en el Estatuto y reglamentos municipales dificultad alguna que impida adoptar el acuerdo de que se abone directamente a las Sociedades o Empresas el importe de las certificaciones de obras que realicen en virtud de los contratos que celebren con el Ayuntamiento mediante entrega directa de títulos del Empréstito de 117.500.000 pesetas con que se dota en parte el presupuesto extraordinario". Y por encima de esto está el artículo 163 del Estatuto Municipal donde claramente se autoriza para esta clase de obras la adjudicación por concurso.

Y una vez admitido el concurso por la ley, ¿qué razones pueden oponerse a que las obras a realizar se adjudiquen a una sola Sociedad o Empresa? Ninguna, pues además, las razones apuntadas anteriormente abonan su eficacia y evitan los inconvenientes que la adjudicación fraccionada lleva consigo.

Esperamos que el celo de los ediles con su inteligente Alcalde a la cabeza vean todo esto y adopten rápidamente la propuesta del señor Chicharro, beneficiosa desde todo punto de vista para los intereses municipales y sin perjuicio, antes al contrario, en bien del pueblo de Madrid.

Nueva declaración del asesino.—Medidas de las autoridades.—Se desmiente la muerte de Morones

MEJICO, 19.—El asesino del Presidente electo, Sr. Obregón, Juan Escapulario, ha declarado nuevamente ante el Presidente de la República, Sr. Calles. En esta última declaración, el asesino se ha declarado autor de la muerte del señor Obregón; pero se ha negado en absoluto a declarar los motivos que le impulsaron a cometer el crimen. Ha persistido en su actitud de silencio respecto a quienes hayan sido sus cómplices en la preparación del atentado.

Circulan rumores de que se han cometido varios actos de represalia por parte de los partidarios del señor Obregón; pero estos rumores no han tenido confirmación.

El comercio de la capital está totalmente paralizado. Los teatros, cinematógrafos, cafés y tabernas están cerrados.

Aunque el Gobierno no ha declarado oficialmente el estado de guerra, se puede decir que la ciudad está prácticamente bajo este régimen. El Gobierno ha dado las órdenes oportunas para prohibir terminantemente toda reunión y la formación de grupos de manifestantes en las calles.

Asimismo el jefe del Gobierno ha desmentido oficialmente las noticias circuladas respecto a que hubiese sido asesinado el jefe obrero Luis Morones.

Un periódico de esta ciudad publica un artículo, que se dice ha sido escrito por Morones, en el que se expresa el sentimiento que al obrerismo mejicano ha causado el asesinato del Sr. Obregón.

Una versión autorizada sobre el atentado. Se temen levantamientos.

LONDRES, 19.—El asesinato de Obregón ha causado pánico en Méjico, donde circulan los más contradictorios y absurdos rumores. Se desconocen aún las verdaderas causas del asesinato y los nombres de los cómplices de Juan Escapulario.

Una versión autorizada explica que éste entró en el local donde se celebraba el banquete con los periodistas, y pretextando hacer unas caricaturas, se aproximó al general. En el momento en que mostraba a éste el dibujo que le había hecho, le disparó los cinco tiros por la espalda, ocultando la pistola bajo los papeles que llevaba en la otra mano. Obregón murió cuando era trasladado en un automóvil a la capital. Las heridas fueron gravísimas, y el herido no pudo ya articular una sola palabra.

Las dos probabilidades más verosímiles son que el asesino sea un exaltado católico o un fanático de Morones. La situación política es confusa. Se cree que el Congreso elegirá Presidente provisional, o se convocarán elecciones inmediatamente.

Los amigos de Obregón atribuyen el motivo del atentado a las recientes declaraciones en las que el ex Presidente manifestaba que continuaría la campaña religiosa de Calles, o a los partidarios de Morones, quien había llegado a decir que estaba dispuesto a levantarse en armas contra Obregón.

Se teme que los partidarios de Gómez y Serrano, de acuerdo con Morones, provoquen levantamientos.

Las autoridades han tomado medidas energéticas para guardar el orden.

Las tropas están concentradas en los cuarteles, y patrullas de vigilancia recorren las calles.

Había circulado el rumor de que Obregón no había muerto; pero personas autorizadas lo han desmentido.

El Gobierno ha confeccionado el programa del entierro. Probablemente se le harán a Obregón honores de Presidente de la República.

El asesino declara que no pertenece a ningún partido político

MEJICO, 19.—El asesino del general Obregón ha declarado ante la Policía que tomaba sobre sí por entero la responsabilidad de su crimen, y que no estaba afiliado a ningún partido político.

Sin embargo, hay razones fundadas para creer que el asesino no ha dicho la verdad, sobre todo teniendo en cuenta la marcada hostilidad de que fue objeto el general Obregón en determinados sectores políticos con motivo de su actitud en lo que concierne a las leyes sobre materias religiosas.

En los bolsillos del autor del atentado se ha encontrado una carta, en la cual se despidió de su familia, declarando que muere en cumplimiento del deber, lo que hace creer que el crimen fue largamente premeditado.

Hasta ahora no se pueden calcular las repercusiones que el asesinato de Obregón tendrán en el país y en el Gobierno, creyéndose probable que el Presidente Calles continúe asumiendo el Poder, proclamando la ley marcial.

El cadáver, expuesto en el Palacio Presidencial.—Policías desarmados

MEJICO, 19.—Alas diez de la noche, hora mejicana, fué conducido al Palacio Presidencial el cadáver del general Obregón. El cadáver del Sr. Obregón quedó expuesto en el salón de actos, para que el pueblo mejicano le rinda un último tributo. Velando los restos de la víctima quedó durante toda la noche una guardia de honor compuesta por los miembros del Gabinete Calles y las más altas autoridades de la nación. Con objeto de dominar por completo la situación creada por los enemigos del Gobierno, el Presidente Calles ha destituido a algunos je-

tes de alta categoría del Cuerpo de Policía. Estos puestos han sido ocupados por amigos íntimos del asesinado señor Obregón y del Presidente Calles, en los que el Gobierno tiene absoluta confianza.

Pésame del Presidente Coolidge.—Sensación en Norteamérica

SUPERIOR (Estado de Wisconsin), 19.—La noticia del asesinato del Presidente electo de Méjico, general Obregón, ha causado enorme impresión al Presidente Coolidge.

Inmediatamente después de recibir la noticia, el Sr. Coolidge mandó un extenso telegrama de pésame al Presidente Calles, en el que expresaba el profundo sentimiento de los Estados Unidos por la gran pérdida que acaba de sufrir la nación vecina. El Sr. Coolidge expresa también su condolencia personal por el asesinato del Sr. Obregón.

En los círculos políticos y diplomáticos se abrigan serios temores de que la muerte violenta del Sr. Obregón, pueda comprometer el futuro de la nación mejicana. Sin embargo, la creencia general es que el Presidente Calles tiene capacidad bastante para resolver la difícil situación por la que atraviesa Méjico.

La viuda de Obregón enferma de cuidado

MEJICO, 19.—Se calcula que 140.000 personas presenciaron la procesión fúnebraria hasta la estación.

La mayor parte de la concurrencia a la procesión fúnebraria había desfilado con anterioridad por delante del cadáver del general Obregón cuando éste se encontraba en el Palacio Nacional.

La señora de Obregón, a consecuencia del colapso, se encuentra en muy delicado estado de salud.

La actitud de Calles

MEJICO, 19.—En los círculos políticos se espera con gran ansiedad conocer la actitud que adoptará el Presidente Calles con respecto a la elección de empujando su alto cargo por nuevo presidente. No se sabe si el Gobierno determinará convocar nuevas elecciones presidenciales, o si el Presidente Calles continuará desempeñando su alto cargo por nuevo período presidencial. Creyéndose así, los partidarios de Obregón están dispuestos a apoyar al Presidente Calles para convencerle de que la tranquilidad del país exige su permanencia en la presidencia.

El aspecto que presenta la capital es de una calma aparente. Los ánimos, sin embargo, están muy excitados. Las autoridades han tomado medidas severísimas para evitar toda manifestación que pudiera alterar el orden público.

Se asegura que ha muerto el asesino

NUEVA YORK, 19.—Dicen de Méjico que ha fallecido, a consecuencia de las heridas recibidas en el momento de su detención, el asesino del general Obregón. Se ha obstinado en negar, según parece, hasta el último momento, que perteneciera a partido político alguno.

No se ha recibido confirmación oficial de la noticia.

El cadáver será inhumado en Sonora
MEJICO, 19.—Aun cuando se ha afirmado que los honores oficiales al cadáver del general Obregón se verificarían conjuntamente con los del capitán aviador Carranza, como es probable que los restos de éste tarden todavía algo en llegar, el cadáver de aquél recibirá sepultura en el pequeño cementerio vecino a su residencia de Sonora.

El general ha sido amortajado con uniforme del Ejército mejicano, y el cadáver expuesto en el Palacio Nacional.

La bandera de Méjico que había sido confeccionada por damas mejicanas para ser izada el día que fuera proclamado el nuevo Presidente, servirá ahora para envolver su cadáver.

Una nota del Presidente Calles

MEJICO, 19.—El Presidente Calles ha hecho las siguientes declaraciones: "Méjico ha perdido al más grande de sus representantes. La noticia de la muerte de Obregón me ha dejado anonadado. La obra realizada por este hombre y la que hubiera podido realizar, sobre todo investigado del cargo de Presidente de la República, era de importancia capital para Méjico, pues representaba las más altas esperanzas y las más nobles ambiciones del pueblo mejicano".

El pleito entre Honduras y Guatemala. Es aceptado el arbitraje de los Estados Unidos

GUATEMALA, 19.—El Parlamento, reunido en sesión extraordinaria, ha aceptado el arbitraje propuesto por el Gobierno de Washington para resolver la cuestión relativa a la frontera con la República de Honduras.

Argentina.—Después de la aventura del comandante Baldassarre

BUENOS AIRES, 19.—El teniente coronel Guillermo Moura y el capitán José María Frontera, que estaban de guardia cuando el comandante Baldassarre, sentenciado a veinte años de prisión, se escapó de la cárcel vestido de mujer y huyó en un aeroplano, han sido dados de baja en el escalafón hasta que se termine el sumario que se ha abierto con dicho motivo.

Brasil.—Toma de posesión

RIOJANEIRO, 19.—Con el ceremonial acostumbrado se ha verificado la toma de posesión de la presidencia del Estado de Pará por el Sr. Mattos Peixoto.

POR TELEGRAMA

Solemne inauguración del túnel de Canfranc

Detalles de la ceremonia

ARANONES, 19.—A las tres de la tarde de ayer el Rey de España y el presidente, Doumergue, con sus séquitos respectivos, pasaron el túnel internacional en el tren eléctrico francés hasta la estación de Forges d'Abel, donde rindieron honores las tropas francesas.

El presidente de la República obsequió con un champán de honor al Soberano español.

El Monarca regresó a las tres y media a Arañones, y a las cuatro salió con dirección a San Sebastián.

Por su parte, el señor Doumergue salió con dirección a Pau.

ARANONES, 19.—En la vía francesa se hallaban dos trenes eléctricos, adornados con gallardetes, uno de ellos para los invitados y la Prensa, y el otro para los dos jefes de Estado y sus séquitos respectivos. El tren de invitados salió a las dos y media de la tarde; entró en el túnel de Canfranc y tardó en el recorrido, hasta la estación de Les Forges d'Abel, doce minutos. Este mismo tiempo empleó el tren en que viajaban los dos jefes de Estado.

En el lado francés se encontraban, para prestar los honores reglamentarios, una sección del 31 regimiento de Aviación y otra del 18 de Infantería. En las laderas y en las montañas había Cazadores alpinos y gendarmes. En el pueblo —que es muy pequeño— había mucho gentío.

El Rey y el presidente de la República pasaron revista a las tropas que rendían honores, y después presenciaron su desfile, que fue brillantísimo y que provocó explosiones de entusiasmo, dándose grandes vivas a Francia y a España.

Su Majestad el Rey conversó con el ministro de Justicia, M. Barthou, recordando ambos en esta conversación que hace veinticuatro años el actual ministro de Justicia francés inició nuevamente las gestiones para llegar a las obras del túnel internacional de Canfranc.

Don Alfonso recordó con gran gusto este antecedente, y felicitó cariñosamente a monsieur Barthou.

Discurso del Rey y del Presidente Doumergue

ARANONES, 19.—En el banquete de trescientos cubiertos celebrado ayer, pronunciaron los siguientes discursos el Rey, y el Presidente de la República francesa.

D. Alfonso pronunció el siguiente discurso:

"Señor presidente: Vencidas las dificultades y entorpecimientos que, por causas bien dolorosas y justificadas, retardaron la coronación de la obra que hoy inauguramos, ha llegado el día en que vucencia y yo podamos, bajo la bóveda del túnel a través del cual se ha tendido esta nueva vía de comunicación, darnos la mano tan efusivamente como impone el sentimiento de los dos pueblos que tenemos el honor de representar: España y Francia.

Y tal hecho se realiza en días de paz y prosperidad para los dos países, que, unidos en lógico y cordial saludo de colaboración ante el difícil problema del Protectorado de Marruecos, han encontrado al fin la solución para resolverlo, en beneficio de dicho país y de toda la Humanidad, que no puede mostrarse indiferente a los avances y progresos de los principios universales de civilización, asequibles a todas las razas y religiones.

Por otra parte, España y Francia estrechan cada día más sus relaciones sentimentales, de cultura y de comercio, y es natural que procuren intensificar del mismo modo sus comunicaciones, que esta nueva vía viene a hacer más fáciles y frecuentes. Francia, republicana, y España, monárquica; constitucional y parlamentaria; la primera, en suspensión de estos principios, la segunda, que busca afanosas las modalidades para restablecerlos, purgados de errores y defectos que una larga y amarga experiencia puso de relieve entre nosotros; una y otra son por igual paladines de los postulados que la conciencia universal impone: amor a la paz, igualdad ante la ley, respeto al derecho, solidaridad humana.

Así, señor presidente, yo me enorgullezco de representar en este acto, por derecho constitucional y por el amor y la confianza de España, a un pueblo grande por su historia y por su nobleza, culto y moderno, y en su nombre, y con el refrendo del jefe de mi Gobierno, saludo a vucencia, a la representación de la Francia, guía gloriosa de pueblos, en la que siempre seguiremos seguir viendo la nación amiga y fiel, a la que hemos de corresponder con iguales sentimientos.

Reciban también con vucencia mi felicitación, y saludo el Gobierno que le asiste en las difíciles funciones del mando, los técnicos y obreros que han aportado a la ejecución de esta obra su ciencia y su trabajo, y los portavoces de la opinión pública, que, difundiendo la crónica de sucesos como éste al que asistimos, contribuyen a que la Humanidad fortalezca su propia estimación y extienda e intensifique el amor entre los seres.

EN BERLIN

Se temen importantes acontecimientos en Polonia

BERLIN, 19.—El corresponsal en Varsovia del periódico "Allgemeine Zeitung" insiste en que se están incubando importantes acontecimientos en Polonia, y que el mariscal Pilsudski está preparando un nuevo golpe de Estado.

El corresponsal añade que el mariscal hará una visita a Vilna el día 13 del próximo mes de agosto con objeto de presidir una reunión de los legionarios polacos. El ex primer ministro polaco ha pedido que se convoque un Consejo de ministros para el día 15 de agosto.

El corresponsal termina diciendo que simultáneamente cuatro divisiones de tropas polacas realizarán maniobras en el distrito de Vilna.

Demente muerto a tiros

BAENA, 19.—En la próxima aldea de Albedin ha ocurrido un trágico suceso.

El vecino José Espartero Triguero, de treinta y un años, en un ataque de enajenación mental, salió a la calle y arrojó a pedradas con cuantas personas se cruzaba. Varios vecinos resultaron lesionados, así como el alcalde del pueblo y un guardia municipal, que intentaron reducirlo.

Para cooperar a la detención del pobre loco acudió una pareja de la Guardia civil, que también fue recibida por éste a pedradas. Los guardias, para amedrentarle, hicieron varios disparos al aire; pero el loco contestó lanzando algunas piedras, que alcanzaron a los guardias.

Éstos, al verse agredidos, dispararon contra el loco, que fue alcanzado por varios proyectiles, quedando muerto en el acto.

Tiburones en el mar del Norte

LONDRES, 19.—El diario "Star" dice que en las costas del condado de York años afeccionados a la pesca, que se entregaban a su deporte a bordo de una pequeña embarcación, se vieron atacados de improviso por tres tiburones, que a coleteos se esforzaban en hacer zozobrar la barca.

Al cabo de un cuarto de hora de angustiosa lucha, los tiburones huyeron. Su presencia, insólita en el mar del Norte se atribuye a la enorme abundancia de bancos de arenques.

AMERICA

Después del asesinato del general Obregón

Identificación del asesino.—Los enemigos del general Obregón huyen

MEJICO, 19.—Después de haber sido expuesto el cadáver del general Obregón, fué trasladado, a las once de esta mañana, a un tren especial, para conducirlo a su casa de Sonora. Miles de personas estaban en la estación para tributar un último homenaje al que eligieron Presidente hace unos días.

El Congreso se reunirá inmediatamente en sesiones extraordinarias para elegir al Presidente provisional que ha de sustituir a Plutarco Elias Calles.

El nombre que más suena como probable sucesor del general Calles es el gobernador del Estado de Nuevo León, Sr. Sáenz.

El presidente provisional llamará a unas elecciones presidenciales después de que Calles se retire; pero no estará autorizado a convocar la votación presidencial hasta el final del mando del general Calles. Se cree que éste tiene sus ideas sobre el particular, y seguramente hará declaraciones acerca de su sucesor, y tal vez consienta en ser reelegido Presidente en vista del asesinato de Obregón.

Se han hecho muchas más detenciones en relación con el asesinato del general Obregón. La Policía está realizando pesquisas sobre la base de que el asesino es un católico fanático que se ha creído en el deber de vengar las ejecuciones que se hicieron en Méjico en noviembre de año pasado, después del atentado de que fué víctima el general Obregón. Se cree especialmente que el atentado ha sido motivado por la ejecución del padre Parris.

Escapulario, el asesino, ha sido identificado por el conductor del automóvil desde donde se atentó contra Obregón en aquella ocasión. No se sabe dónde se encuentra en estos momentos Juan Escapulario; pero se cree que está en la cárcel, siendo sometido a los interrogatorios del juez y del mismo Presidente.

La señora de Obregón sufrió un colapso al enterarse de la muerte de su marido, y continúa en este estado, siendo atendida por dos médicos de cabecera.

Los políticos y personalidades que se destacaban por su actuación abiertamente contraria a la política de Obregón, temiendo que el asesinato del Presidente electo de lugar a severas represalias, han abandonado la capital precipitadamente, hasta ver el giro que toman los acontecimientos.

Alzo mi copa, señor presidente, por la nación francesa y por vuestro país.

A continuación el presidente francés pronuncia el siguiente discurso:

“Señor: Estoy profundamente emocionado por los calurosos y emocionantes términos en que vuestra majestad ha expresado los sentimientos que le animan en el momento en que una inauguración solemne abre al tráfico esta vía internacional, que será como un nuevo lazo de unión entre Francia y España. Hace largo tiempo que esta barrera de los Pirineos, reputada antaño como infranqueable, ha sido vencida por la mutua atracción de pueblos vecinos salidos de una misma sangre, impregnados de una misma cultura e igualmente amantes del progreso; pero los rales que el arte de los ingenieros y el paciente trabajo de los obreros han sabido tender a través del granito y sobre los abismos, ofrece como un símbolo de los esfuerzos que persiguen para unirse más y crear entre sí los lazos más estrechos las dos grandes naciones que tenemos el honor de representar. En el terreno económico y comercial sus relaciones deben adquirir, indudablemente, un desarrollo cada vez más amplio, a pesar de las dificultades que puede suscitar a veces la oposición de intereses, y de la que debe triunfar la equidad y buen acuerdo de los Gobiernos.

En Marruecos, ambos países, conscientes de la necesidad de una constante cooperación, han unido, a la hora del peligro, sus ejércitos para la victoria. Amadas de este mismo espíritu de confianza colaboración, han concertado hoy el examen de los problemas de la paz, de acuerdo en la práctica de una política de tolerancia y progreso, que es la mejor prenda del éxito de su obra civilizadora.

Entre todas las razones que pueden tener los dos pueblos para conocerse y apreciarse mejor, no hay, sin duda, otra más poderosa que su adhesión a este ideal pacífico, a ese espíritu de solidaridad humana que V. M. ha evocado en términos tan elocuentes y con un acento tan sincero.

En la misión que se ha asignado de defender siempre la Paz, la Justicia y el Derecho, Francia se siente dichosa y orgullosa de encontrar a su lado a España, y a la vez el apoyo leal del Gobierno español y de sus representantes.

Intérprete del pueblo francés, que no ha olvidado la solicitud con que V. M. rodeó a sus hijos, víctimas de la guerra, saludo hoy al soberano cuyo reino está enlazado a un período de dicha y de prosperidad para España. Saludo al jefe y a los demás miembros del Gobierno, inteligentes y leales auxiliares de V. M., así como a la noble nación española, a la que deseo renovar aquí la seguridad de mi fiel afecto.

Agradezco a V. M. que haya asociado en sus felicitaciones a los técnicos y a los obreros que han colaborado en la construcción del nuevo transpirenaico, así como a los representantes de la Prensa de ambos países. En nombre de Francia dirijo mi más cordial homenaje a los que, venidos de todas las partes de España, particularmente de esta vieja y heroica provincia cuyo suelo pisamos, han aportado su concurso a la realización de esta obra común. Alzo mi copa por V. M., por la real familia y por la nación española.”

Un juicio del presidente sobre la inauguración de Canfranc

ZARAGOZA, 19. — Los periodistas, en Jaca, abordaron al presidente del Consejo, a quien pidieron un juicio sobre los actos hispanofranceses celebrados con motivo de la inauguración del túnel de Somport.

El marqués de Estella dijo que estaba satisfechísimo de la grandiosidad de dichos actos, en los que se había puesto de relieve el afecto que hay entre las dos naciones vecinas.

Agregó que los discursos de los dos jefes de Estado habían sido muy interesantes.

—La importancia de estos discursos—añadió—es que son previamente determinados. Ya en el presidente de la República francesa hay conceptos interesantísimos, y, por nuestra parte, no hemos querido pecar de insipidos, y hemos querido dejar sugerir las ideas para que puedan contestarse.

Llegada del Rey a San Sebastián
SAN SEBASTIAN, 19. — Anoche a las ocho llegó Su Majestad el Rey, quien se detuvo en Betelu para visitar el balneario.

El gobernador civil recibió al Monarca en el límite de la provincia.
El Soberano almorzará en Miramar con la infanta doña Isabel, y por la tarde marchará a Santander.

Comentarios de la prensa francesa

PARIS, 19.—“Le Temps”, comentando la inauguración del túnel internacional de Canfranc, dice que este acontecimiento marca la realización de la idea de Delcassé de un acuerdo económico con España. Hace notar el periódico que los discursos cambiados son más que protocolarios, y las palabras del Rey de España irán directamente al corazón de Francia.

La inauguración de Forges d'Abel es un nuevo eslabón de la amistad francoespañola. La afinidad de razas y las eminentes cualidades de Francia y España demostrarán al mundo que no es necesario que dos naciones sean vecinas para perjudicarse, y que es posible que dos naciones limítrofes se esmen hasta llegar a unirse.

El convenio para el funcionamiento

La “Gaceta” publicó ayer un Real decreto de Cancillería con el Convenio internacional para el funcionamiento de la estación internacional de Canfranc y de la vía de unión de esta estación con la estación francesa de Forges d'Abel.

En el se establecen las disposiciones relativas a los gastos, explotación, alojamiento y obligaciones que conciernen a las dos administraciones entre sí y con el público.
El tráfico de la estación de Canfranc con Francia quedará sujeto a los reglamentos interiores franceses.

El transporte se tasarán a los precios de las tarifas aprobadas por el Gobierno francés para el recorrido en territorio francés hasta la frontera española.

El recorrido entre la frontera y la estación de Canfranc se tasarán con arreglo a

las tarifas aprobadas por el Gobierno español.

Los servicios de Aduanas son casi idénticos a los existentes por la otra frontera, la de Irún. Igualmente se establecen las reglas de Policía, Seguridad, Sanidad y de los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos.

La aplicación de este Convenio, firmado a título provisional, comenzará hoy.

Concierto en Rosales

Programa que dará la Banda Municipal hoy, jueves, a las diez y tres cuartos de la noche:

“Viva Granada...” (pasodoble); Alonso. “L'Arlesienne” (segunda “suite”): 1, Introducción y pastoral; 2, Intermedio; 3, Minuetto (fiata a solo, señor Alberca); 4, Farandola; Bizet, Gran fantasía de “La tempestad”; Chapi, Bailables de la ópera “Feramors”; 1, Allegretto; 2, Moderatto con moto; Rubinstein, Jota de “La alegría de la huera”; Chueca.

DE TOROS

En la Asociación de matadores

En la Asamblea general que ayer celebró la Asociación de matadores de toros y novillos, el Niño de la Palma, como presidente, presentó la dimisión de su cargo y se despidió de sus compañeros por su decisión de abandonar la profesión.

La corrida de la Prensa para septiembre

La tradicional corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, que debía celebrarse hoy, ha sido aplazada hasta el próximo mes de septiembre, en cuya fecha se reunirá de nuevo el Tribunal seleccionador y serán lidiados los mismos toros.

La guerra fuera de ley

En el texto de la respuesta inglesa se hacen algunas objeciones

LONDRES, 19.—Según informes recibidos esta noche en Londres, la respuesta del Gobierno británico al nuevo proyecto de Tratado de paz multilateral formulado por Mr. Kellogg se aproxima, en sus rasgos generales, a la nota que en 19 de mayo, último dirigiera al ministro británico de Negocios Extranjeros, mister Chamberlain, al secretario de Estado norteamericano.

Un punto importante en la respuesta de Mr. Chamberlain es el párrafo, en el que el ministro inglés pide nuevamente a la situación de algunas regiones cuya seguridad es de vital interés para la paz general a la vez que para la seguridad de la Gran Bretaña. El Gobierno de Londres considera que esa situación no debe ni puede ser objeto de discusión.

La adhesión de Canadá

OTTAWA, 19.—Ha sido entregada al ministro norteamericano en esta capital una nota del Gobierno canadiense, en la cual se aceptan las proposiciones relativas a la firma del Pacto Kellogg declarando la guerra fuera de la ley.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 19
Interior 4 por 100	
F. y H.	73,70
G.	75,80
Exterior 4 por 100	
F.	90,00
E.	90,00
Amortizable 4 por 100	
Serie E nominales.	86,05
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	
Serie E.	96,00
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	
Serie F.	96,60
Duda Ferroviaria	
A.	104,00
B.	104,00
C.	104,00
Bonos del Tesoro	
A.	00,00
Ayuntamientos	
Madrid 1868.	99,50
Exprs. interior 1899.	98,00
Id. Id. 1909.	00,00
D. y Obras.	00,00
Ensanche.	00,00
Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	96,00
Id. Id. 1918.	95,00
Cédulas—Banco Hipotecario.	
4 por 100.	94,00
5 por 100.	101,50
6 por 100.	112,40
Acciones	
Banco de España.	578,00
Banco Hipotecario.	540,00
Banco Español de Crédito.	446,00
Banco Hispano Americano.	245,00
Tabacos.	269,00
Fénix.	000,00
Ferrocarriles Andaluces.	80,005
Madrid Zaragoza y Alicante.	626,0
Metro.	25,60
Norte de España.	115,55
Azucareras preferentes.	85,70
F. C.	51,50
F. P.	29,24
Azucareras ordinarias.	51,00
F. C.	55,0
F. P.	169,00
Obligaciones	
Reña de la Plata.	648,00
Pinarroya.	185,50
Moneda extranjera	
Francos.	23,85
Francos suizos.	116,50
Francos belgas.	84,80
Libras.	51,90
Libras.	29,51
Dólares.	6,07
Dólares, cable.	000,00

NOTICIAS

Han salido para sus fincas de Hiedelacina, el ingeniero de minas, don Rafael Bautista con su bella y distinguida esposa y demás familia, acompañados de doña Concepción Jover, viuda de Serrano Fatigati.

La hija del ministro de Méjico en París ha sido víctima de un accidente automovilista

PARIS, 19.— La señorita Consuelo Pani, de diecinueve años, hija del ministro de Méjico en esta capital, regresaba de Bucarest en automóvil, en compañía de un amigo suyo, cuando al llegar cerca de la cascada del bosque de Bolonia, un torpedero embistió a su coche, lanzándolo contra un árbol.

Por rara coincidencia se encontraba cerca del lugar del accidente el padre de la señorita, quien reconoció a su hija y la hizo transportar, así como al amigo y al chófer, a un hospital.

La señorita Pani sufre rotura de la clavícula y heridas diversas en el rostro; se queja de dolores internos.

El chófer se encuentra más grave.

Muerte del chófer

PARIS, 19.— A última hora de ayer tarde falleció en el hospital a que fue conducido el chófer del automóvil de la hija del embajador de Méjico, de resultas del accidente de esta tarde en el bosque de Bolonia.

Rocketeller dona dos millones de dólares

Para la Ciudad Universitaria de París
PARIS, 19.—El presidente de la Ciudad Universitaria, señor Honorat, ha recibido una carta del secretario del multimillonario Rocketeller, en la cual se dice que éste pone a disposición de la Ciudad Universitaria la cantidad de dos millones de dólares.

LAS TORMENTAS

Una manga de agua

BARCELONA, 19.— Comunican de Tarrasa que esta tarde ha descargado sobre el término municipal una manga de agua que ha durado unos minutos, inundándose alrededores.

También ha caído bastante piedra de regular tamaño.

En algunas calles el agua alcanzó medio metro de altura, inundando incluso algunos portales de edificios.

Los bomberos, con personal municipal y Cruz Roja, tuvieron que prestar auxilio a una familia que vivía en una casa del torrente Vall Paradí, por haber quedado inundada la casa por la extraordinaria y rápida crecida del torrente.

En la planta baja del edificio había cerca de un metro de agua, teniendo que sacarse por las ventanas a los miembros de la familia, doña Luisa García, con cuatro hijos de nueve, cuatro, dos años y dos meses de edad.

La tormenta ha causado enormes daños en todo el término municipal.

También en Matadepera descargó una formidable tormenta de agua y piedra, que arrasó materialmente la cosecha.

En Reñinat descargó una furiosa tormenta acompañada de granizo, que ha causado bastantes destrozos en los viñedos.

En Granada

GRANADA, 19.— A última hora de ayer tarde descargó sobre la ciudad una formidable tormenta, acompañada de enorme aguacero y truenos y relámpagos. La tormenta duró más de tres horas, siendo una de las mayores que se han conocido en esta provincia.

En distintos puntos de la ciudad cayeron chispas eléctricas.

Hasta ahora no se tiene noticia de que haya ocurrido ninguna desgracia personal.

Daños causados por una tormenta

ZARAGOZA, 19.— Dicen de Villanueva del Gállego que una tormenta de agua y piedra ha causado en la comarca pérdidas por valor de unos 40.000 duros.

La Exposición de la Prensa de Colonia

Un Congreso

COLONIA, 19.— Con motivo de la Gran Exposición de la Prensa en esta capital, se celebrará un Congreso los días 8, 9 y 10 del próximo mes de agosto, en el que se tratará de todo lo referente a la parte científica de la publicación de periódicos.

En el programa figura la legislación de Prensa en los diferentes países, la parte sociológica de la profesión, historia, economía política, etc.

Los sucesos

EN MADRID

En el campo del Spórting Club se declaró un incendio, que destruyó casi una gradería.

Acudieron los bomberos, y apagaron prontamente el fuego.

El presidente de la Sociedad estuvo en el Juzgado de guardia a denunciar el hecho, según todas las deducciones, había sido intencionado.

Detención de un portugués que se hacía pasar por faquir indio

Por la Policía ha sido detenido el súbdito portugués Oscar Wanden, de veinticinco años, que se hacía pasar por faquir indio, dedicándose al ocultismo.

Se le ocuparon varios libros de espiritismo y magia y una estatua de Buda.
Grave atropello de automóvil en la calle de Lista

En la calle de Lista, el automóvil 606, de Toledo, conducido por Modesto Antón Sangaliano, de diez y ocho años, atropelló a Mariano del Hierro Díez, de sesenta y dos, que vive en la calle de Avemaria, 27, produciéndole lesiones graves, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

Se fingió médico de la Guardia civil para llevarse un automóvil

Juan Valle Orriola, de treinta y seis años, que vive en Hermosilla, 83, denunció a un individuo que, fingiéndose capitán médico de la Guardia civil, ha desaparecido con un coche, propiedad del

denunciante, que éste le entregó para prueba.

EN PROVINCIAS

Lesionada por un tranvía
Ciclista contusionado

BILBAO, 19.— Al pasar esta tarde el tranvía por jurisdicción de Baracaldo, una vecina de Galdames llamada Esperanza Rodríguez tuvo la desgracia de caerse cuando el vehículo iba a gran velocidad y resultó con la probable fractura de la base del cráneo. En gravísimo estado ingresó en el hospital de Basurto.

A las siete de la tarde en la plaza de Echániz, se cayó de la bicicleta que montaba el muchacho de quince años Tomás Zuloaga, que sufrió múltiples contusiones y fractura de ambas piernas, de pronóstico grave.

Carrero muerto

TARRAGONA, 19.— Comunican de San Fodor que en el término municipal de Sallent el jornalero José Soler tuvo la desgracia de caer bajo las ruedas del carro que conducía, falleciendo a consecuencia de las heridas que recibió.

Tres incendios en el campo

JAEN, 19.— En el término de Menjibar se incendió un campo de trigo pro-Lillo, Pedro Barranco Cámara y Juan Piedra de los vecinos Pedro Camacho José Moral. Se quemaron 59 cuerdas de siembra, valorado el grano en 21,536 pesetas.

También en el mismo término municipal, y en el sitio llamado Hontanar, se quemaron 32 olivas propiedad de Antonio Lillo, valoradas en 240 pesetas.

—En el término de la capital se han quemado también siete cuerdas de trigo propiedad de los vecinos de Fuente del Rey Andrés González y Bartolomé Agüero. Las pérdidas se calculan en 1.800 pesetas.

Dos niños ahogados en un río

ZAMORA, 19.— En Manganeses de la Polvorosa, varias niñas que guardaban ganado decidieron bañarse en el río Orbigo.

Antonia Burón, de diez años, más atrevida que sus amigas, se internó en el río y se sumergió.

Al tratar de salvarla Anunciación Martínez, de doce años, se abrazó a ella Antonia, y ambas desaparecieron.

Los obreros Angel Fernández y Ovidio Camarsana, que trabajan en la construcción del puente, con riesgo de sus vidas se arrojaron al río para auxiliarlas; pero cuando pudieron extraerlas habían perecido.

El error judicial de Osa de la Vega

CUENCA, 19.—Habiendo dictado auto de conclusión del sumario el Juzgado de instrucción de San Clemente, ha remitido a esta Audiencia la causa instruida con motivo del error judicial de Osa de la Vega, en el que se encuentran procesados varios guardias civiles, el que fué secretario del Juzgado de Belmonte, señor Rodríguez, y los doctores Lañaga y Jauregui.

Lo actuado, que consta de más de 800 folios, pasará a estudio del fiscal, para instrucción, y si éste y el acusador privado interesan la confirmación del auto de terminación del sumario, la Sala abrirá juicio oral.

Una vía de ancho normal entre Barcelona y París

Por decreto se dispone que se establecerá una vía de anchura europea sobre la explanación nautal del ferrocarril de Barcelona a San Juan de las Abadesas, en el trayecto comprendido entre Barcelona y Moncada-Bifurcación.

Se estrechará la vía actual entre Moncada-Bifurcación y San Juan de las Abadesas, reduciéndola al ancho francés.

En la misma forma se reducirá el ancho en la línea del Estado de Ripoll a Puigcerdá.

La nueva comunicación así establecida se explotará por la Compañía del Norte, cediéndole el Estado en arrendamiento la línea de Ripoll a Puigcerdá, mediante un contrato especial.

La parte de las obras y las adquisiciones de material que fuesen precisas se realizarán por cuenta de la Caja Ferroviaria, abonando su importe en concepto de gastos de mejora a la Compañía del Norte, que deberá someter a la aprobación los proyectos correspondientes con la mayor urgencia posible.

Se estudiará por el Consejo Superior de Ferrocarriles, de acuerdo con la Compañía del Norte, la forma de asegurar el enlace entre la línea de Barcelona a Puigcerdá las de ancho francés que explota la Compañía de Ferrocarriles de Cataluña, mediante una fórmula que permita llegar a una estructuración lo más completa que se pueda conseguir.

El señor Yanguas tiene una clavícula rota

El doctor Navarro ha hecho una radiografía al señor Yanguas y ha comprobado que éste tiene enteramente fracturada la clavícula derecha.

El doctor Slöcker vendió al presidente de la Asamblea.

El señor Yanguas tiene algo de fiebre, y con este motivo el médico ha prohibido que reciba visitas.

EXTRANJERO

La Asociación Astronómica Internacional

LA HAYA, 18.— En el Congreso Internacional Astronómico celebrado en Leyden ha sido elegido presidente de la Asociación Astronómica Internacional el famoso astrónomo inglés sir Frank Dy-

son, en sustitución del profesor de Sit-

ter. El profesor F. Schlessinger continúa en la vicepresidencia.

El XII Congreso de la Federación de Obreros Tabaqueros

PARIS, 18.— Comenzó sus tareas el XII Congreso de la Federación Internacional de Obreros de las Manufacturas de Tabaco.

Asisten veintitrés delegados, en representación de doce países.

Hoy, bajo la presidencia del delegado de Dinamarca, el Congreso ha examinado el proyecto de socorro obligatorio en las organizaciones afiliadas a la Internacional, a las secciones afectadas por “lockout” o huelgas.

Yugoslavia.—Fallece el autor del atentado contra el jefe de Seguridad

BELGRADO, 18.— El autor del atentado cometido días pasados contra el jefe de la Seguridad de esta capital ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas.

Autonomistas indultados

PARIS, 18.— El Presidente de la República, señor Doumergue, ha indultado a los autonomistas alsacianos Rossé y Fasshauer, criminal del Alto Rin.

La cosecha vinícola en Francia

PARIS, 19.—El órgano oficial de la Confederation Générale des Vignerons escribe que, a juzgar por el actual estado de las vides, es de esperar que la cosecha de 1928 rinda en Francia de 64 a 66 millones de hectolitros. La del año pasado produjo 57.257.191 hectolitros.

Esto prueba que han sido excesivas las quejas provocadas por las heladas tardías y las lluvias continuadas.

La verdad es que los accidentes atmosféricos han dejado subsistir en conjunto una cosecha que puede calificarse de buena.

El calor en Europa

50 grados al sol en Bucarest

BUCAREST, 19.— El calor es intensísimo, marcando hoy los termómetros 50 grados al sol y 34 a la sombra.

Se han registrado varios casos mortales de insolación.

El calor en Santander

SANTANDER, 19.— Ha pasado la ola de calor padecida estos días. De persistir, sus efectos hubieran sido desastrosos para los labradores, pues los maizales y otros cultivos amenazaban secarse.

La gente no sale todavía a la playa, donde la temperatura es insoportable.

Fuego a bordo de dos barcos

En un balandro

LA CORUNA, 19.— En el puertecillo de Riango se declaró un incendio a bordo del balandro “Dos Amigos”, de 28 toneladas y de la matrícula de Villargón, que estaba fondeado a una milla de la torre de Taragoña. El barco pertenece al armador D. Antonio Moquera Suárez, que lo patronea. El fuego se inició en un cargamento de maderas que llevaba. Se supone que el fuego fué intencional, porque el buque estaba rociado de petróleo. Al descubrirse las llamas, la tripulación estaba en tierra. “Dos Amigos” pertenecía a la Sociedad de Balandros de la ría de Arosa, y se dedicaba también al transporte de cargamento. Recientemente se separó de la Sociedad, y el buque fué apagado y varado en la playa.

En un vapor sueco

BILBAO, 19.— Al salir esta tarde, a las seis y media, con rumbo a Inglaterra, el vapor sueco “Neptunus”, cargado de mineral, se vio precisado a volver de arribada, por haberse declarado fuego en la bodega núm. 4, localizándose el incendio en el túnel del árbol de la hélice. Tan pronto fondeó en el puerto, acudieron dos remolcadores, que apagaron el fuego inundando las bodegas. Las pérdidas no son de gran consideración, y se supone que el barco podrá salir mañana. A bordo del buque siniestrado se personaron las autoridades de Marina.

Gacetas teatrales

PARDINAS.—Mañana, viernes, a las 8 de la tarde, la joya musical “La Verbena de la Paloma” (Butaca 1 peseta).

A las once de la noche reposición de la afamada zarzuela de Romero Fernández Shaw y maestro Guridi, “El Caserío” (Butaca 2 pesetas).

Todos los días cambio de cartel y los precios más baratos que en el Cine. Buena compañía, buen teatro y las mejores obras del género lírico español.

FUENCARRAL.—Compañía de Roma. Precios populares. Todos los días, exitazo colosal de las aplaudidísimas y populares obras del maestro Alonso, “Noche Loca” y “Las Castigadoras” por toda la Compañía. Fin de fiesta por Ramper.

Espectáculos para mañana

CHUECA.—A las siete, “El País de la Revista”. (Grandioso éxito).

A las once, (éxito definitivo) “Las Verbeneras”.

PARDINAS.—A las ocho, “La Verbena de la Paloma” (Enorme éxito).

A las once, “El Caserío”.
FUENCARRAL.—Compañía del Teatro Roma. Temporada popular de verano. A las 7: “Noche Loca”; a las 11: “Las Castigadoras” y Ramper.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

De Barcelona

Wino lesionado.—Varios heridos.—Otros sucesos

BARCELONA, 19.—En la calle de... un automóvil atropelló al niño de...

El juez especial que instruye los sumarios por tráfico clandestino de sustancias...

En una clínica particular falleció Pedro Fontane, a consecuencia de las quemaduras...

Los presupuestos franceses

El proyecto será ultimado por el señor Poincaré en este mes

PARIS, 19.—El Consejo de ministros ha acordado al señor Poincaré el cuidado de...

El Sr. Steeg, en aris

PARIS, 19.—Ha llegado a esta capital el señor Kellogg, residente general de Francia en Marruecos.

Dos nuevos submarinos

BREST, 19.—Los dos submarinos "Pasteur" y "Pasteur", de 1.560 toneladas, construidos en el arsenal, serán botados hoy...

LA AVIACION

Los trabajos para la busca de los perdidos en el Polo

PARIS, 19.—El "Petit Journal" publica un despacho de King's Bay, diciendo que se espera la llegada del rompehielos soviético "Krassin".

El capitán de este barco ha dirigido un mensaje al "Ciudad de Milán" diciendo que por el escaso fondo no podrá anclar en aquella bahía, por lo cual pide que se traslade a bordo de su buque al llegar a la rada el médico del "Ciudad de Milán" para hacerse cargo del capitán Mariano, cuyas piernas, heladas, amenazan gangrenarse.

Reparará sus averías el "Krassin" en el Advent Bay

MOSCÚ, 19.—La Agencia Tass dice que el Comité de Socorros comunicó que el capitán del "Krassin" ha sido invitado a poner proa a Advent Bay para reparar las averías sufridas en el timón antes de continuar sus exploraciones en busca de Guilbaud, Amundsen y grupo Alessandrini.

Se recoge el avión de Chuchnowsky

MOSCÚ, 19.—La Agencia Tass anuncia que el rompehielos "Krassin" ha embarcado anoche el avión de Chuchnowsky, y ha salido para King's Bay. El buque avanza con gran dificultad entre los hielos compactos.

El "Krassin" puede ir en busca del grupo Alessandrini

MOSCÚ, 19.—La Agencia Tass comunica que la "Izvestia" dice que el rompehielos "Krassin" que, por tener roto el timón, necesita inmediatas reparaciones, puede, sin embargo, ir en busca del grupo Alessandrini, siempre que proceda con gran prudencia y cautela, pues los hielos se están fundiendo con rapidez, tornándose cada vez más fáciles de navegar.

Se hace que el estado en que actualmente se hallan estos hielos en las proximidades de la costa, demuestra que si el "Krassin" no hubiese logrado salvar el grupo Viglieri hace cuatro días, estos milicianos supervivientes del "Italia" hubiesen perecido y estarían a estas horas en el fondo del mar.

Noticia poco verosímil

PARIS, 19.—El "Echo de Paris" reproduce un despacho de Oslo al "Daily Telegraph" diciendo que dos pescadores hallaron en la parte más alta de la montaña de los Osos las huellas de dos ruedas, en una distancia de 80 metros, que terminaban al borde de una cortadura a pico. Cerca de allí encontraron también restos de un chaquetón y de un gorro de pieles y algunas prendas de lana, por lo que creen que, en la imposibilidad de obtenerse en un aterrizaje forzoso, Guilbaud y su avión cayeron al mar.

OTRAS NOTICIAS

Levine destroza al aterrizar al "Miss Columbia".—El aviador resulta ileso

veces, pilotando el avión de su propiedad "Miss Columbia", hizo una falsa maniobra, aterrizando violentamente. El "Miss Columbia" quedó completamente destrozado a consecuencia de la caída.

Levine, acompañado de un amigo, salió de entre los restos del aparato con toda tranquilidad y como si no le hubiera ocurrido ningún percance desagradable.

Funerales al aviador mejicano Carranza en Nueva York

NUEVA YORK, 19.—Hoy se celebrarán los funerales por el capitán de Aviación mejicano Emilio Carranza, que encontró la muerte en su vuelo sin escala de Nueva York a Méjico. Se le rendirán honores militares y una escolta de soldados estadounidenses acompañará el cadáver hasta la frontera. Por disposición del ministro de Méjico en esta ciudad, en los funerales no se verificará ninguna ceremonia religiosa. Terminado el funeral, el féretro será colocado en un tren especial para despositarlo en Laredo. El Presidente Calles ha enviado un telegrama agradeciendo la oferta de los Estados Unidos de trasladar el cuerpo del capitán Carranza a bordo del acorazado "Florida"; pero manifiesta que prefiere que sus restos entren en Méjico por Laredo. En esta población se tributarán al cadáver grandes honores.

NUEVA YORK, 19.—Los restos del aviador Carranza han sido puestos en un tren especial, marchando hacia Méjico, después de unas imponentes manifestaciones y ceremonias en su honor. Diez mil hombres de diferentes Armas tomaron parte en dichas ceremonias, y 18 aeroplanos evolucionaron durante todo el tiempo que duraron.

Miles de personas cubrían la carrera hasta la estación.

Tres aviadores españoles salen de Croydon

LONDRES, 19.—Tres pilotos españoles, propietarios de avionetas, han emprendido el vuelo en el aeródromo de Croydon, con destino a España.

Sociedad de las Naciones

La respuesta italiana sobre las recomendaciones de la Conferencia de Perito de Prensa

GINEBRA, 19.—El Gobierno italiano ha dirigido a la Secretaría general de la Sociedad de las Naciones su respuesta a la resolución adoptada por el Consejo en diciembre de 1927 sobre el punto de las recomendaciones de la Conferencia internacional de Peritos de Prensa. El Gobierno italiano está dispuesto a colaborar en los esfuerzos que tiendan a facilitar todo lo posible a los periodistas el ejercicio de su profesión y a dotar a la Prensa de una organización más eficaz, teniendo en cuenta la influencia que ejerce y su responsabilidad.

La desaparición de Loewenstein

Una infracción de la prensa francesa

PARIS, 19.—La Prensa francesa publica la siguiente información de Bruselas: El diario "Le Soir", según una correspondencia recibida de Dunquerque, dice que el comisario general de Policía de esta última población ha recibido una carta de una dama que oculta su nombre, en la cual ésta dice que desea cumplir una misión que le había encargado el financiero Loewenstein antes de marchar de Londres. En efecto: según dicha dama, el famoso financiero le hizo entrega de una carta dirigida a su esposa, que debía ser entregada a ésta en el caso de que le ocurriera alguna desgracia.

A la carta de la dama acompaña un sobre cerrado, dirigido a la esposa de Loewenstein.

El comisario de Policía ha remitido a Bruselas, al procurador del Rey la carta, de Loewenstein para que la haga llegar a su destino.

BANCO DE ESPAÑA

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito n.º A 42.067 de Cédulas del Banco Hipotecario de España 4% de pesetas nominales 13.000 expedido por este Establecimiento en 4 de marzo de 1925 a favor de don Mariano Ruiz Guzmán y doña Primitiva Paredes Gutiérrez, indistintamente se anuncia al público por segunda y última vez para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde el 3 de julio actual, fecha de la primera publicación del presente anuncio en el periódico oficial "Gaceta de Madrid" y los diarios de esta Corte, según determina el art. 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado del resguardo anulando, el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Madrid, 11 de julio de 1928.—El vicesecretario, FRANCISCO BELDA.

Pedro Escudero, condenado a trabajos forzados por la Audiencia del Sena

PARIS, 19.—Ante la Audiencia del Sena ha comparecido Pedro Escudero, español, de veintinueve años. El 16 de enero de 1927 un individuo llamado Gustavo Guerin riño, por motivos que no han sido aclarados, con una mujer; a la defensa de ésta salió un tercero, que disparó contra Guerin, matándolo.

Los testigos del hecho señalaron como agresor a un individuo, cuyas señas coincidían con las de Pedro Escudero. Este, que al día siguiente huyó de París, fue detenido en El Havre, y en su poder se encontró una pistola automática; los técnicos armeros dictaminaron que de aquella pistola había salido la bala que hirió de muerte a Guerin.

Pese a la defensa de los abogados Valensy y Zebas, que proclamaban la inocuidad de su cliente, Pedro Escudero, ha sido condenado a ocho años de trabajos forzados.

El acuerdo sobre Tánger

Extremos principales del nuevo Estatuto

PARIS, 19.—Entre los acuerdos que componen el nuevo estatuto de Tánger, rubricado ayer en esta capital, surgen, como ya se había anunciado, las enmiendas que deben ser recomendadas al Sultán. De estos, las más importantes son las referentes a la organización administrativa de la zona, a la organización jurídica internacional y al Código penal aplicable en la zona internacional.

El acuerdo número 3 señala, en sus grandes líneas, las reformas que han de introducirse en la administración de justicia.

He aquí algunas de las modificaciones introducidas en el Estatuto, a petición de España:

Primero. La gendarmería internacional que, conforme al acuerdo de 1923, reemplazará a los dos labores, español y francés, será mandada por un oficial español, con el grado de comandante, que será secundado en sus funciones por un capitán francés. El resto del cuadro estará formado por oficiales franceses y españoles en igual número y suboficiales de ambas nacionalidades, también en la misma proporción. Formarán el Cuerpo gendarmes marroquíes.

El efectivo de esta gendarmería será durante el primer año de 400 hombres, efectivo que se reducirá a 250 hombres.

Una subvención de los Gobiernos de Francia y España ayudará a la zona internacional en el sostenimiento de esta gendarmería.

Segundo. Creación de una Oficina mixta de información francoespañola a cargo de los Gobiernos de los dos países. Esta Oficina estará bajo la dirección de un oficial superior español, secundado por un oficial francés, y tendrá poderes para vigilar la seguridad de Tánger en sus relaciones con la zona vecina y con el extranjero, así como también para señalar, sin llegar a intervenir en la administración, los casos delictivos.

Con arreglo a la modificación solicitada por Italia, el jefe de esta Oficina recibirá la denominación de director general de la Seguridad.

En la Asamblea legislativa de Tánger habrá tres miembros italianos en lugar de dos. Habrá igualmente tres miembros británicos. Esta Asamblea será presidida por el representante del Sultán en Tánger.

En la Asamblea habrá cuatro vicepresidentes en lugar de tres, como hasta ahora, para conceder el nuevo puesto a Italia. También se concede a Italia un puesto de administrador adjunto, encargado de los servicios de la Justicia.

El administrador en jefe es francés, y los otros dos administradores adjuntos, español el uno e inglés el otro, estarán encargados de la dirección de los servicios de Higiene pública y de Hacienda. En el Tribunal mixto tendrá también puesto un juez italiano.

Por otra parte, Italia podrá nombrar un oficial agregado a su Consulado para vigilar el cumplimiento de las cláusulas de neutralidad de la zona.

En circunstancias excepcionales, las Marinas británica e italiana estarán llamadas a participar en la vigilancia del contrabando de guerra.

Italia recibe una Carta aneja, confirmando la que con arreglo al principio de igualdad económica las Empresas y la mano de obra italiana podrán participar en todos los trabajos emprendidos en la zona.

Por último, en el Tribunal mixto figurará también un juez belga.

Cae un automóvil por un barranco

Cuatro heridos

ZARAGOZA, 19.—Dicen de Villafeliche que en el kilómetro 12 de la carretera de Calatayud a Daroca un automóvil se precipitó por una barrancada de 20 metros.

El coche iba ocupado por un joven y tres señoras, todos naturales de Fuentesclaras (Teruel).

Resultaron heridos doña Juliana Esteban, de pronóstico grave; sus hijos Isabel y José Recio Esteban, de pronóstico reservado, y doña Hortensia Esteban Sánchez, sobrina de la primera, con erosiones en todo el cuerpo y fractura de la pierna izquierda.

Los heridos fueron recogidos en otro automóvil y llevados al pueblo de Fuentesclaras.

El asesino que desapareció con la cabeza de su mujer

El asesino, en Durango

DURANGO, 19.—A las nueve y media de la mañana ha ingresado en la cárcel de esta población el maestro Ildefonso Uriarte, asesino de su esposa. Desde Ondárroa ha sido conducido por una pareja de mifiones.

Aparece la cabeza de la víctima

VITORIA, 19.—Han continuado con toda minuciosidad los reconocimientos por los montes y barrancadas donde el maestro de Olaeta cometió su crimen. El objeto era encontrar la cabeza de la víctima.

Cuando se habían perdido las esperanzas de encontrarla y estaban a punto de suspenderse las pesquisas, se halló enterrada en el mismo monte donde se descubrió el cadáver. La cabeza tenía huellas de terribles golpes en las sienes, causadas al parecer con un martillo. El cuero cabelludo había sido arrancado. A poca distancia se encontraron las ropas de la víctima, porque el cuerpo fue enterrado solamente con la camisa y las medias.

El detenido, convicto y confeso, será conducido a Aramayona, a disposición del Juzgado de Vitoria, y será trasladado luego a esta cárcel.

La verdadera causa del crimen debió de comenzar hace tiempo. Parece confirmado que Ildefonso Uriarte era de carácter irascible y sufría ataques de enajenación mental.

Historia del asesino

BILBAO, 19.—Continúa detenido en Ondárroa el maestro Ildefonso Uriarte, que asesinó a su esposa en un monte de

aquel pueblecillo. Ildefonso fué hace veinte años, carcelero en Marquina cuando allí había Juzgado de instrucción, y fue expulsado por dejar evadir a uno de los encarcelados. Entonces pasó a regentar interinamente la escuela de Marquina Icheverri. Se sabe que ya entonces daba pruebas de perturbación mental. Un día se presentó en Eibar tratando de extraer de una fantástica cuenta corriente que creía tener en una sucursal de un Banco una gran cantidad, y como no se le entregaron, promovió un formidable escándalo, teniendo necesidad de intervenir un guardia, lo que detuvo.

Posteriormente estuvo en la escuela de Mutiolo, y más tarde en otros pueblos, hasta que le fué concedida la de Olaeta. En todos estos puntos se le consideraba perturbado. Hace unos días estuvo en Bilbao, donde canceló una libreta que poseía en la Caja de Ahorros Municipal.

De las declaraciones del criminal parece deducirse que tenía premeditado el crimen y que con antelación había abierto una fosa de un metro treinta centímetros de longitud y sesenta de ancho. En cuanto a la circunstancia de que hubiese cortado la cabeza a su víctima, el criminal ha dicho que como no cabía entera en la fosa le cortó "un pedazo".

La Comisión provincial, en sesión de hoy, ha acordado felicitar al cabo de Mifiones de Ondárroa, Juan Uralde, por haber participado en la detención del maestro de Olaeta.

Entrega del criminal y detención de los hijos

BILBAO, 19.—En Villarreal, pueblo de Alava, próximo al límite en Vizcaya, el juzgado de instrucción de Durango ha hecho entrega al jefe de Vitoria del criminal Uralde. El parriecida fué llevado a Durango desde Ondárroa por la misma pareja de mifiones que lo detuvo.

Ambos jueces conferenciaron por teléfono, conviniendo en entrevistarse a mitad del camino, como así lo hicieron.

Se sabe que el Juzgado de Vitoria, una vez que se hizo cargo del criminal, se trasladó a Aramayona, constituyéndose la Sala en aquel Ayuntamiento, donde el detenido declaró durante más de una hora. Está triste, y cuando se alude a los momentos que pasó con su mujer en el monte, decae su ánimo visiblemente.

Se sabe también en Bilbao que se ha practicado hoy la autopsia en la cabeza de Justa Susaeta, y que se han apreciado en ella las lesiones que con el martillo le produjo su marido. De uno de los golpes se ha visto que le fracturó la base del cráneo.

También están detenidos los tres hijos del matrimonio.

DE MARRUECOS

De Melilla

MELILLA, 19.—Se han celebrado funerales por los marinos muertos, asistiendo las autoridades civiles, militares y de Marina.

Ayer se celebró la bendición del magnífico balneario instalado en la Real Sociedad Hípica, que preside el coronel don Luis Pareja.

Consta el balneario de dos pabellones generales y treinta casetas individuales. Asistieron numerosos invitados.

En el aeródromo de Tauima se recibió un telegrama comunicando que el "hidro" Dornier, número 6, que había salido de Ceuta para Melilla, tuvo que amarrar a causa de la niebla, cerca de Río Martín. Despejada la niebla, el hidro reanudó el vuelo, llegando sin novedad a Melilla.

Los Regulares de Melilla han obsequiado con un banquete al capitán médico D. Gracían Triviño, con motivo de la intensa labor sanitaria que realizó en dicho grupo.

El general Sanjurjo emprende el viaje a través de la zona

TETUAN, 19.—A primera hora de la mañana, el general Sanjurjo, acompañado de su Estado Mayor y de su séquito, emprendió la marcha para el magnífico recorrido que se propone realizar por tierra hasta llegar a Melilla.

En Xauen le esperaba el teniente coronel Capaz, jefe político de Gomara, y tras breve descanso siguieron para el zoco el Telata, de Beni Ahmed, donde pernoctarán.

Un aparato de aviación arrojó esta tarde correspondencia y hielo sobre dicho campamento.

Un periodista alemán ha recorrido la zona

TETUAN, 19.—Después de recorrer la zona francoespañola del Protectorado, ha llegado el periodista alemán Alfred Demiani, corresponsal de la "Gaceta de Colonia". Se muestra satisfechísimo de las atenciones recibidas y admirado de la obra que España realiza en Marruecos.

La ex emperatriz Zita, en Luxemburgo

BRUSELAS, 19.—Comunican de Luxemburgo la llegada a dicha capital de la ex Emperatriz Zita, que se alberga en el palacio de su hermana Carlota, la gran duquesa reinante.

El objeto del viaje de la ex Emperatriz es visitar a su hijo el archiduque Otto, que está estudiando con los benedictinos de Clairvaux.

Las elecciones en Norteamérica

La población germano yanqui votará a Hoover

WASHINGTON, 19.—En los círculos germano yanquis se augura que el 90 por 100 de los súbditos de procedencia alemana votarán en favor del candidato republicano, Sr. Hoover.

Será una muestra de agradecimiento por la humanitaria labor que realizó en Europa socorriendo a las mujeres y a los niños, sin tener en cuenta su nacionalidad.

Los agentes electorales del señor Hoover cuentan con esta popularidad para conseguir, sobre todo en Nueva York, una votación del elemento extranjero, y esperan derrotar al señor Smith en dicha ciudad.

Comunismo

Ataques de un diario contra Tolstói y sus admiradores

MOSCÚ, 19.—La "Komsomolskaia Pravda", en una serie de artículos ataca violentamente a Tolstói y a sus admiradores.

Reprocha al Gosisdat el reeditar las obras religiosas y filosóficas de Tolstói sin acompañarlas de comentarios demostrando su peligro para el marxismo.

Denuncia a la Sociedad Tolstói, que en su local ha colocado letreros con pensamientos de Tolstói que distan mucho de coincidir con lo que es actualmente en Rusia la verdad oficial.

Otro crimen que reprocha el periódico a la citada Sociedad es tener en su revista una sección titulada "En Rusia", lo que prueba que para los partidarios de Tolstói Rusia continúa existiendo y la U. R. S. S. no existe.

Representantes comerciales condenados

MOSCÚ, 19.—La Agencia Tass dice que el Tribunal Supremo ha condenado a ocho, cinco y un año de prisión, respectivamente, a los súbditos soviéticos Okolzin, Orloff y Martvlef, por haber comunicado secretos de carácter económico a ciertas casas suecas de las que eran representantes en Rusia.

Se quiere dotar a la Infantería un nuevo fusil

MOSCÚ, 19.—Después de la negativa de Inglaterra a vender a los Soviets el fusil Thompson, la Prensa militar soviética discute con apasionamiento la cuestión de un nuevo armamento para la Infantería. Se trata de sustituir el actual fusil por otro más ligero y más manejable.

Se están estudiando diez proyectos que se han presentado.

Un informe americano acerca de la industria cinematográfica de los Soviets

NUEVA YORK, 19.—La Comisión de delegados de firmas cinematográficas de los Estados Unidos, que acaba de regresar de un viaje de estudios por Rusia, ha manifestado que muy pronto la U. R. S. S. será una competidora formidable en la industria de rodaje de películas.

En el barrio más pintoresco de Moscú se está edificando una pequeña ciudad de 60 hectáreas, que se dedicará exclusivamente a la industria cinematográfica. Podrá rodar 65 cintas al año y estará equipada con los últimos adelantos técnicos, con estudios y con una estación productora de electricidad.

El Gobierno ha concedido cinco millones de rublos para ayudar a los gastos.

La sucursal ucraniana de Vufku está también construyendo en Kíef un edificio de nueva planta, en donde se podrán imprimir 40 cintas cada año.

El Goskinopron de Georgia (Cáucaso) va a construir una edificación similar para producir 35 cintas anualmente.

Desde que se estableció en la U. R. S. S. la industria de la película hasta fines del año 1927 ha producido 400 películas. Antes de 1926 la industria cinematográfica era un mal negocio; pero el aumento de la producción indígena ha hecho disminuir la importación extranjera y ya se obtienen rendimientos.

Se han introducido grandes mejoras en las cámaras de proyección y Rusia no necesita proveerse en Europa o en los Estados Unidos.

En 1923 y 1924 Rusia produjo 22 películas artísticas; más de 125 en 1926-1927 y este año su número llegará a 160.

Cuando estalló la Revolución, Rusia poseía 2.700 cinematógrafos. En 1927 contaba con 7.200 y con 788 clubs cinematográficos de obreros.

NOTAS DEL DIA

En el expreso de Barcelona llegó esta mañana a Madrid el Jefe del Gobierno, acompañado del ministro de Fomento, los Directores generales de Seguridad y Agricultura y demás personas del séquito.

Fueron recibidos en la estación por el Gobierno y las autoridades.

El Presidente marchó desde la estación al ministerio de la Guerra.

Con el Jefe del Gobierno despachó el ministro de la Gobernación, quien le informó de su viaje a Galicia y el aterrizaje forzoso que tuvo el avión que lo conducía a Madrid.

También despachó con el general Primo de Rivera el ministro de Instrucción pública.

Conferenció con el Presidente S. A. el infante don Fernando.

Esta tarde a las siete se celebra en la Presidencia el anunciado Consejo que durará hasta media noche, contando los ministros en el salón de Consejos, invitados por el Jefe del Gobierno.

La "Gaceta" de hoy publica varios decretos del ministerio de Estado, concediendo el collar de Carlos III al conde de Macedonia; la gran cruz de Isabel la Católica al marqués de Alventos y don Luis de Asúa; la gran cruz del Mérito civil a don César Ballarín, don Enrique García de Herreros, don Andrés Amado y don Miguel Núñez de Prado; y la banda de la reina doña María Luisa a la marquesa de Bermejo del Rey y a doña Carmen Pérez-Valdivieso y Torruella.

La mayoría de los fondos públicos mantienen sus cotizaciones y el Interior bajó 10 céntimos y tierra a 75.40.

El Banco de España continúa su marcha ascendente y subió cinco céntimos.

Los Ferroarríles y los Explosivos presentan mejor disposición, ganando estos últimos de 1.660 a 1.100.

La moneda extranjera varía poco y pasan los francos de 23.75 a 23.80; los dólares, de 6.07 a 6.065, y las libras, de 29.70 a 29.54.

Imprenta de LA MAÑANA

Minas, 1. Teléfono 45912.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colistas, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y saichichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODUCTORA

Infusa Ossyris

Os curan vuestros enfermades de la trix. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.

Farmacia de San Lorenzo, Princesa, 1
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venia padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. a. q. e. a. m. Martín Font, Boñifaz, 3, primero, Santandea.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entrecampos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moron, 3.
Bayoson, Renal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis